

MEDIA BUZZ

ગુજરાત સમાચાર બુધવાર, તા. ૨૧ ઓગસ્ટ, ૨૦૧૯

ભારતના ડાયરેક્ટર જનરલ ઓફ ફોરેન ટ્રેડ સંચાલિત વડોદરાની એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન એજન્સીની ઓફિસને તાળા મરાશે

ભારત સરકારના ડાયરેક્ટર જનરલ ઓફ ફોરેન ટ્રેડ દ્વારા સંચાલિત એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન એજન્સીની વડોદરા સ્થિત ઓફિસને ૧૦ સપ્ટેમ્બરથી તાળા મારી દેવાના નિર્ણયની સામે ઉદ્યોગ જગતમાં કચવાટ જોવા મળી રહ્યો છે.

વડોદરાના સંગઠનો એક્ઝાઈલ(ફેડરેશન ઓફ ગુજરાત ઈન્ડસ્ટ્રીઝ), વીસીસીઆઈ(વડોદરા ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ એન્ડ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ), ઈમ્પોર્ટ એક્સપોર્ટ ક્લબ, વાઘોડિયા સહિતની વિવિધ જીઆઈડીસીઓના સંગઠનોએ આજે રાજ્ય સરકારના એડિશનલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ કમિશનર સાથે યોજાયેલી બેઠકમાં આ મુદ્દે રજૂઆત કરી હતી.

સંગઠનોની રજૂઆતનો સૂર એ હતો કે, વડોદરા મધ્ય ગુજરાતના ઉદ્યોગોનું હબ છે. મધ્ય ગુજરાતમાંથી થતી એક્સપોર્ટ માટે રૂ ૫૦ કરોડ સુધીનું ટર્નઓવર ધરાવતા ઉદ્યોગોને અમએસએમઈ તરીકે ગણવામાં આવે

ઓદ્યોગિક સંગઠનોએ બીજી પણ રજૂઆત કરી હતી. જેમ કે --૨૫૦ કરોડ સુધીનું ટર્નઓવર કરનારા ઉદ્યોગોને એમએસએમઈ(માઈક્રો, સ્મોલ એન્ડ મિડિયમ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ)તરીકે ગણવા માટે સરકારે વચન તો આપ્યું છે પણ ઈલ્લા એક વર્ષથી તેનો અમલ કરાયો નથી. હજી પણ એમએસએમઈ માટે ૧૨ વર્ષ જુની વ્યાખ્યા જ ચાલુ રખાઈ છે. સરકારે આપેલા વચનનો વહેલી તકે અમલ કરવામાં આવે.

દિવ્ય ભાસ્કર વડોદરા, બુધવાર, ૨૧ ઓગસ્ટ, ૨૦૧૯

FGI તેમજ અન્ય એસો. દ્વારા ઇન્ડસ્ટ્રીઝના પ્રશ્નો અંગે રજૂઆત

ભારત સરકારના ડાયરેક્ટર જનરલ ઓફ ફોરેન ટ્રેડ દ્વારા સંચાલિત એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન એજન્સીની વડોદરા સ્થિત ઓફિસને ૧૦ સપ્ટેમ્બરથી તાળા મારી દેવાના નિર્ણયની સામે ઉદ્યોગ જગતમાં કચવાટ જોવા મળી રહ્યો છે.

ફેડરેશન ઓફ ગુજરાત ઈન્ડસ્ટ્રીઝ તથા અન્ય ઈન્ડસ્ટ્રીયલ એસોશિયેશન દ્વારા સરકારના પ્રતિનિધીને ઈન્ડસ્ટ્રીઝને પડતી મુશ્કેલીઓને પ્રશ્ને રજૂઆત કરવામાં આવી છે. સરકાર દ્વારા આગામી પાંચ વર્ષ માટે નવી ઈન્ડસ્ટ્રીયલ પોલીસી અંતર્ગત સુચન માટે પ્રતિનિધી મોકલાયા હતા.

ડી.આઈ.સી દ્વારા ઈન્ડસ્ટ્રીઝના મુદ્દે રજૂઆત કરવા માટે વિશેષ સંવાદનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં એક્.જી.આઈ સહિતના અન્ય અગ્રણી ઈન્ડસ્ટ્રીયલ એસોશિયેશનના પ્રતિનિધીઓ હાજર રહ્યા હતા. વધુમાં એક્ઝાઈલના નિતેશ પટેલે જણાવ્યું

SANDESH WEDNESDAY, 21-08-2019

એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન એજન્સી ૧૦ સપ્ટે.થી બંધ ન કરો વડોદરા શહેરની એકિઝબિશન સેન્ટરની વર્ષો જૂની માગ સંતોષો

રાજ્યના અધિક ઉદ્યોગ કમિશનર સાથે ઉદ્યોગકારોની બેઠક યોજાઈ

વડોદરાના કોર્પોરેટ જગત દ્વારા વર્ષોથી એકિઝબિશન સેન્ટર કરમ સેન્ટર ફોર એક્સલેન્સ સ્થાપવા માટે રજૂઆત કરવામાં આવી છે. હજી સુધી આ માગણી સંતોષાઈ નથી તો ગુજરાત સરકારે તાત્કાલિક આ દિશામાં પગલાં લેવા જોઈએ તેવી માગણી રાજ્યના અધિક ઉદ્યોગ કમિશનર મિસ શ્વેતા તિઓટીઆ સમક્ષ કરવામાં આવી હતી.

એક્ઝાઈલ ખાતે ૧૬મીના રોજ વડોદરાના વિવિધ વેપારી - ઉદ્યોગ જગતના સંગઠનોના અગ્રણીઓની યોજાયેલી બેઠકમાં આ મુદ્દે રજૂ કરાયો હતો. આ ઉપરાંત પાદરા નાલુકામાં આવેલા કેમિકલ સહિતના ઉદ્યોગોને પણ વિસ્તરણ કરવા માટે સંજૂની આપવામાં આવે તેવી માગણી રજૂ કરવામાં આવી હતી. એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન એજન્સીની સબ ઓફિસ વડોદરામાં બંધ કરવામાં આવી છે તે પુનઃ શરૂ કરવી, વડોદરા એરપોર્ટ ખાતેનો રનવે લંબાવી વધુ ડોમેસ્ટિક અને ઈન્ટરનેશનલ ફ્લાઈટની સુવિધા આપવી, એમએસએમઈ માટે ફોરેન ટ્રેડ પોલીસી ૨૦૨૦-૨૧માં કેટલીક જોગવાઈ કરવા રજૂઆત થઈ હતી. એમએસએમઈની વ્યાખ્યા સુધારીને મોટા ઉદ્યોગોને લાભ આપો. શ્રમ કાયદાઓમાં પણ ઉદ્યોગકારો પ્રતિ કક્ક જોગવાઈઓના બદલે હાલની જોગવાઈઓ ચાલુ રાખો.

ગુજરાત સમાચાર ગુરુવાર, તા. ૫ સપ્ટેમ્બર, ૨૦૧૯

ઓફિસ બંધ કરવા સામે ઉદ્યોગ જગતમાં નારાજગી હતી વડોદરા સ્થિત એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન એજન્સીને હાલ તાળાં નહીં વાગે

ભારત સરકારના ડાયરેક્ટર જનરલ ઓફ ફોરેન ટ્રેડ દ્વારા સંચાલિત એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન એજન્સીની વડોદરા સ્થિત ઓફિસને ૧૦ સપ્ટેમ્બરથી તાળા મારી દેવાનો નિર્ણય હાલ પૂરતો ટાળી દેવામાં આવ્યો છે.

કેન્દ્ર સરકારે એક્સપોર્ટ માટેના સર્ટિફિકેટ ઓફ ઓરિજિન અને સર્ટિફિકેટ ઓફ હેલ્થ આપવાની પ્રક્રિયા ઓનલાઈન કરવાનું કારણ આપીને વડોદરા સહિતની દેશની આઠ એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન એજન્સીની ઓફિસો બંધ કરવાનું નક્કી કર્યું હતું. હવે જ્યાં સુધી ઓનલાઈન પ્રક્રિયાનો સંપૂર્ણપણે અમલ નહીં થાય ત્યાં સુધી આ ઓફિસો બંધ કરવામાં નહીં આવે.

કેન્દ્ર સરકારના વાણિજ્ય મંત્રાલયે તમામ ઓફિસોને આ માટેની એક પબ્લિક નોટિસ પણ લગાડવા માટે જણાવ્યું છે. વડોદરાની ઓફિસ બંધ કરવા સામે એક્ઝાઈલ(ફેડરેશન ઓફ ગુજરાત ઈન્ડસ્ટ્રીઝ) સહિતના સંગઠનોએ તાજેતરમાં રજૂઆત પણ કરી હતી. તેમનું કહેવું હતું કે, વડોદરા મધ્ય ગુજરાતના ઉદ્યોગોનું હબ છે. જે દેશો સાથે ટ્રેડ એગ્રિમેન્ટ થયેલા છે તે દેશોમાં એક્સપોર્ટ માટે પ્રેક્ટરન્શિયલ સર્ટિફિકેટની જરૂર પડતી હોય છે.

આ કામગીરી વડોદરા સ્થિત એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન એજન્સીની ઓફિસમાંથી થાય છે. આ ઓફિસ બંધ થવાથી ઉદ્યોગોને હાલાકી પડશે.

MEDIA BUZZ

દિવ્ય ભાસ્કર

વડોદરા, સોમવાર, 02 સપ્ટેમ્બર, 2019

EPFના ઓડિટમાં કરાતી હેરાનગતિ સામે અદાલતની રોક

ફિનાન્સ રિપોર્ટર | વડોદરા

કંપનીમાં વર્ષમાં અનેક વખત ઈ.પી.એફ.ઓ.ના અધિકારીઓ દ્વારા ઓડિટની કામગીરી કરવામાં આવે છે. જેમાં અધિકારીઓ દ્વારા જૂની વિગતો સહિતની અન્ય જરૂરી વિગતોની ચકાસણી કરતા હોય છે. કેટલીક વખત સમગ્ર કામગીરી દરમિયાન કંપની ચાલકને હેરાન થવાનો વારો આવે છે. એફ.જી.આઈ દ્વારા આ મામલે અનેક વખત સત્તાધીશોને અગાઉ રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. આખરે કોર્ટે ઓડિટના નામે થતી હેરાનગતિ સામે રોક લગાડી છે. આ અંગેનું નોટિફિકેશન ઈ.પી.એફ.ઓ દ્વારા બહાર પાડવામાં આવ્યું છે.

દિવ્ય ભાસ્કર

વડોદરા, ગુરુવાર, 05 સપ્ટેમ્બર, 2019

વિવિધ ઓર્ગનાઈઝેશને ભારે વિરોધ કર્યો હતો એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન એજન્સી બંધ રાખવાનો નિર્ણય મુલતવી

ફિનાન્સ રિપોર્ટર | વડોદરા

વડોદરા ખાતે કાર્યરત એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન ઓફિસ (ઈ.આઈ.એ) બંધ કરવાનો નિર્ણય એફ.જી.આઈ, એક્ઝીમ ક્લબ સહિતના ઓર્ગનાઈઝેશના વિરોધથી વડોદરા ઓફિસને બંધ કરવાનો નિર્ણય હાલ પુરતો મુલતવી રખાયો છે.

મધ્ય ગુજરાતમાં વડોદરા ખાતે એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન ઓફિસ (ઈ.આઈ.એ) આવેલી છે. ઈ.આઈ.એ દ્વારા એક્સપોર્ટરને પ્રેક્ટરશીયલ સર્ટિફિકેટ અપાય છે. એક્સપોર્ટ થતા તમામ કન્સાઈનમેન્ટ માટે પ્રેક્ટરશીયલ સર્ટિફિકેટ જરૂરી છે. ડિપાર્ટમેન્ટ દ્વારા વડોદરા ઈ.આઈ.એ ઓફિસ બંધ કરવા માટેનો નિર્ણય લેવાયો હતો. સરકાર દ્વારા પ્રેક્ટરશીયલ સર્ટિફિકેટ ઓનલાઈન ઇશ્યુ કરવાનો નિર્ણય લેવાયો હતો. પરંતુ ઓનલાઈન સેવા શરૂ ન થયા બાદ પણ ડિપાર્ટમેન્ટ દ્વારા વડોદરા ઓફિસ બંધ કરવાનું નોટીફિકેશન ઇશ્યુ કરતા એક્સપોર્ટરોમાં રોષની લાગણી જોવા મળી હતી. એફ.જી.આઈ, એક્ઝીમ ક્લબ સહિતની અન્ય સંસ્થાઓ દ્વારા ઓફિસ ચાલુ રાખવા માટે વારંવાર રજૂઆત કરાઈ હતી. આખરે ઈ.આઈ.એ વડોદરા ઓફિસ ચાલુ રાખવાનો નિર્ણય લેવાયો છે.

ગુજરાત સમાચાર

રવિવાર, તા. ૧ સપ્ટેમ્બર, ૨૦૧૯

સુપ્રીમ કોર્ટના ચુકાદાને આગળ ધરીને એમ્પ્લોયર્સને આડેધડ નોટિસો નહી આપવા ઈપીએફઓના અધિકારીઓને સૂચના

વડોદરા, શનિવાર

સુપ્રીમ કોર્ટ બેસિક પગારની ગણતરી અંગે ફેબ્રુઆરી મહિનામાં આપેલા ચુકાદાને આગળ ધરીને ઈપીએફઓ (એમ્પ્લોયમેન્ટ પ્રોવિડન્ટ ફંડ ઓર્ગનાઈઝેશન)ની વિવિધ ઓફિસો દ્વારા એમ્પ્લોયર્સને નોટિસો આપવામાં આવી રહી છે.

આ પૈકી કેટલીક નોટિસો કોઈ પણ પૂરાવા વગર જ ફટકારવામાં આવી હોવાનું ધ્યાનમાં આવ્યા બાદ ઈપીએફઓ દ્વારા વડોદરા રિજન સહિતની તમામ ઓફિસોને આવી નોટિસો પર આગળ કાર્યવાહી નહી કરવા માટે તાકીદ કરવામાં આવી છે. જો કોઈ અધિકારી પૂરાવા વગર કોઈ એમ્પ્લોયર સામે નોટિસના સંદર્ભમાં કાર્યવાહી કરશે તો તેની સામે પગલા લેવાશે.

એડિશનલ સેન્ટ્રલ પીએફ કમિશ્નર દ્વારા પાઠવવામાં આવેલા પરિપત્રમાં

એવી પણ સૂચના અપાઈ છે કે, બેસિક પગારની ગણતરીમાં એમ્પ્લોયર દ્વારા કોઈ ચુક થતી હોવાનું ધ્યાનમાં પણ આવે તો કાર્યવાહી કરતા પહેલા સેન્ટ્રલ એનાલિસિસ ઈન્ટેલિજન્સ યુનિટની મંજૂરી લેવાની રહેશે.

ઉલ્લેખનીય છે કે, સુપ્રીમ કોર્ટે ફેબ્રુઆરીમાં કેરાલાના એક કર્મચારીએ કરેલી પિટિશન અંગે આપેલા ચુકાદામાં બેસિક પગારમાં કર્મચારીને અપાતા હાઉસ રેન્ટ અને કન્વેન્યન્સ એલાઉન્સની ગણતરીને તેના આધારે પીએફઓમાં કરાવવા આદેશ આપ્યો હતો. જોકે તેની સામે સુપ્રીમ કોર્ટમાં અપીલ થઈ છે અને હાલમાં તેની સુનાવણી ચાલી રહી છે.

આ ચુકાદાને ટાંકીને અપાઈ રહેલી નોટિસો અંગે વડોદરાના ફેડરેશન ઓફ ગુજરાત ઈન્ડસ્ટ્રિયલ દ્વારા પણ નાણા મંત્રીને પત્ર લખીને નારાજગી દર્શાવાઈ હતી.

SANDESH SATURDAY, 7-09-2019

એફજીઆઈની રજૂઆતના પગલે કેન્દ્ર સરકારનો નિર્ણય શહેરની એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન એજન્સીની ઓફિસ બંધ નહિ થાય

વડોદરા

શહેરમાં આવેલી એક્સપોર્ટ ઈન્સ્પેક્શન એજન્સીની ઓફિસને હવે બંધ નહિ કરવા માટે કેન્દ્ર સરકારના ડાયરેક્ટર જનરલ ઓફ ફોરેન ટ્રેડ દ્વારા નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. જેના પગલે નિકાસકાર કંપનીઓને રાહતની લાગણી જન્મી છે. એક માહિતી મુજબ ૧૦મી સપ્ટેમ્બર સુધીમાં આ ઓફિસને બંધ કરીને ભરૂચ જિલ્લાના દહેજ ખાતે શરૂ કરવાનું આયોજન હતું.

જોકે ફેડરેશન ઓફ ગુજરાત ઈન્ડસ્ટ્રિયલ દ્વારા તાજેતરમાં જ કેન્દ્ર સરકાર તથા રાજ્યના ઉદ્યોગોના

અધિક મુખ્ય સચિવ સમક્ષ આ મુદ્દે રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. આ ઓફિસમાંથી એક્સપોર્ટ માટેના સર્ટિફિકેટ ઓફ ઓરિજિન અને સર્ટિફિકેટ ઓફ હેલ્થની ઇશ્યુ કરવામાં આવતા હતા. જ્યાં સુધી આ અંગે ઓનલાઈન પ્રક્રિયાનો અમલ નહિ થાય ત્યાં સુધી આ ઓફિસ ચાલુ રહેશે.

એફજીઆઈના સેક્ટરી જનરલ નીતેશ પટેલે જણાવ્યું હતું કે, એફજીઆઈની સભળ રજૂઆતના પગલે આ ઓફિસ બંધ થતી અટકી છે. ફેડરેશન દ્વારા આગામી સમયમાં પણ વેપાર - ઉદ્યોગોના પ્રશ્નો અંગે વિવિધ સ્તરે રજૂઆત કરવામાં આવશે.

SANDESH TUESDAY, 10-09-2019

કેન્દ્રિય નાણા રાજ્ય મંત્રી અનુરાગ ઠાકુર બુધવારે શહેરની મુલાકાતે

વડોદરા : કેન્દ્રિય નાણા રાજ્ય મંત્રી અનુરાગ ઠાકુર તા. ૧ મી ને બુધવારે શહેરની મુલાકાતે આવી રહ્યા છે. તેઓ સાંસદ રેજન ભટ્ટ, FGI અને VCCI, ICAI દ્વારા હોટલ ગ્રાન્ડ મર્ક્યુરી સુધા પેલેસ ખાતે સાંજે ૪.૪૫ વાગે

સંવાદ કાર્યક્રમમાં ઉપસ્થિત રહેશે. તેઓ નાણાં તથા કોર્પોરેટ એક્ટિવિટી લગતાં વેપાર ઉદ્યોગો તથા કોર્પોરેટ જગતના પ્રશ્નો સંબંધી માર્ગદર્શન પણ આપશે. તેમ VCCના મંત્રી હિમાંશુ પટેલ તથા FGIના એસજી નિતેશ પટેલે જણાવ્યું હતું.

ગુજરાત સમાચાર

ગુરુવાર, તા. ૧૨ સપ્ટેમ્બર, ૨૦૧૯

કેન્દ્રના રાજ્યકક્ષાના નાણામંત્રી અનુરાગ ઠાકુરની વડોદરામાં જાહેરાત આવકવેરા વિભાગમાં દર્શારથી ફેસલેસ એસેસમેન્ટ સિસ્ટમ અમલમાં આવશે

(પ્રતિનિધિવાર)

વડોદરા, બુધવાર
વડોદરામાં આજે ગણેશોત્સવના ઉલ્લાસ દિવસે શ્રીજીના દર્શન અને આરતી માટે આવેલા કેન્દ્રના રાજ્યકક્ષાના નાણામંત્રી અનુરાગ ઠાકુરે વડોદરાના ઉદ્યોગ, વેપાર અને સેવા સંગઠનોના 'ભારત-૪' પ્રકારના વાહનોનું માર્ચ ૨૦૨૦ સુધી રજિસ્ટ્રેશન થશે અને જ્યાં સુધી તેની રજિસ્ટ્રેશનની મુદત હશે ત્યા સુધી તે ગાડીઓ રસ્તાઓ પર ફરી શકશે

જે ઉદ્યોગ વપારના પૈસા પબ્લિક સેક્ટરમાં ફરમાવેલા છે તે પૈસા ઝડપમાં જીવંત કરવા આદેશ આપવામાં આવ્યા છે. જીએસટી રિટર્ન માટે પણ હવે રાજ્ય જોડી ગઈ પડે. મહત્તમ ૬૦ ડિવિઝનમાં જીએસટી રિટર્ન મૂકી જશે. અનુરાગ ઠાકુરે એમ પણ કહ્યું હતું કે 'રાજ્ય મહોરજાજીઓ દ્વારા જમાનો વાલ્યો ગયો પણ આજના ઉદ્યોગપતિઓ રાજ્ય મહોરજાજીની ક્ષાએ જ છે. રાજ્ય મહોરજાજીઓની જેમ જ આજના ઉદ્યોગપતિઓએ રાજ્ય સાથે પિલકત વહેંચી કરવી જોઈએ' ઉલ્લેખનિય છે કે એફજીઆઈ અને વડોદરાના ઠાકુર દ્વારા આયોજન કરાયા હતા.

આગેવાનો સાથે બેઠક કરી હતી જેમાં આ વિવિધ સંગઠનોના આગેવાનોએ સરકારની નીતિઓના કારણે ઉભી થયેલી મુશ્કેલીઓની રજૂઆત કરી હતી.

'ભારત-૪' પ્રકારના વાહનોનું માર્ચ ૨૦૨૦ સુધી રજિસ્ટ્રેશન થશે અને જ્યાં સુધી તેની રજિસ્ટ્રેશનની મુદત હશે ત્યા સુધી તે ગાડીઓ રસ્તાઓ પર ફરી શકશે

જમાનો વાલ્યો ગયો પણ આજના ઉદ્યોગપતિઓ રાજ્ય મહોરજાજીની ક્ષાએ જ છે. રાજ્ય મહોરજાજીઓની જેમ જ આજના ઉદ્યોગપતિઓએ રાજ્ય સાથે પિલકત વહેંચી કરવી જોઈએ' ઉલ્લેખનિય છે કે એફજીઆઈ અને વડોદરાના ઠાકુર દ્વારા આયોજન કરાયા હતા.

નાના ઉદ્યોગોના પૈસા પયાવી પાડતા મોટા ઉદ્યોગો 'સમાધાન' યોજાને ઘોળીને પી ગયા છે

વડોદરામાં કેમિકલ ઉદ્યોગ સાથે સંકળાયેલા છે. એમ ગાંધીએ ઘડવણ જ એ રીતે કરી કે 'નમ્મો ભિટ્ટી' કે અંગ્રેજ આગમન પછી પૂર્વ ગુજરાતીના જ વાત રીતે કહ્યું હતું અનુરાગ ઠાકુરે માર્ચિક રીતે કહ્યું હતું સમજતા હું જે પછી એવ.જ.ગાંધીએ કહ્યું હતું કે 'સરકાર અમેરિકન કાયદાઓનું અનુકરણ કરો છો તો પછી સોશલ કાયદાઓનું અનુકરણ કરો છો તો પછી પાસેથી ઉધરાણીના જ છે

ક્યારેક તો લોકોને આપવાની પણ વાત કરો સરકારના બધા કાયદા લોકો પાસેથી ઉધરાણીના જ છે

વડોદરામાં કેમિકલ ઉદ્યોગ સાથે સંકળાયેલા છે. એમ ગાંધીએ ઘડવણ જ એ રીતે કરી કે 'નમ્મો ભિટ્ટી' કે અંગ્રેજ આગમન પછી પૂર્વ ગુજરાતીના જ વાત રીતે કહ્યું હતું અનુરાગ ઠાકુરે માર્ચિક રીતે કહ્યું હતું સમજતા હું જે પછી એવ.જ.ગાંધીએ કહ્યું હતું કે 'સરકાર અમેરિકન કાયદાઓનું અનુકરણ કરો છો તો પછી પાસેથી ઉધરાણીના જ કાયદા બનાવી રહી છે ક્યારેક તો લોકોને આપવાની પણ વાત કરો. હું સર્વે રૂ. કે કરોડોને કેસ આપું છું મને સાંચિયલ સિક્યોરિટી આપો. તેમ અમેરિકાનું અનુકરણ કરીને કાયદાઓ ભારતમાં લાવા છો તો અમેરિકામાં સાંચિયલ સિક્યોરિટી કેટલી મજબૂત છે તેનું અનુકરણ પણ કરોને

MEDIA BUZZ

SAÑDESH SUNDAY, 7-07-2019 VADODARA

ગુજરાત સમાચાર રવિવાર, તા. ૭ જુલાઈ, ૨૦૧૯

એફજીઆઈ ખાતે બજેટની આવકવેરાની અસરો વિશે વિશ્લેષણ કરાયું US મોડેલનું દેશમાં અનુકરણ, સુપર રિયલ્ટી પર વધુ ટેક્સ

બજેટ-૨૦૧૯ ભારતનું અર્થતંત્ર પર ટ્રિવિલિયન ડોલર બનાવવા માટે જરૂરી પગલાં બજેટમાં નથી : મિલિન મહેતા



ભારતનું અર્થતંત્ર આગામી પાંચ વર્ષમાં ૫ ટ્રિવિલિયન ડોલરનું બનાવવા માટે લક્ષ્યાંક રાખવામાં આવ્યું છે. જોકે ભારત સરકાર દ્વારા એક તરફ ઉંચી લક્ષ્યાંક સામે જરૂરી પગલાં લેવામાં આવ્યા નથી તેમ જાણીતા કરવેરા સલાહકાર મિલિન મહેતાએ બજેટનું વિશ્લેષણ કરતાં જણાવ્યું હતું.

તેમણે જણાવ્યું હતું, ભારતનું અર્થતંત્ર પાંચ ટ્રિવિલિયન ડોલરનું બનાવવા માટે ક્રેડિટ યાજમાની નિર્મલા વિનારમણ જરૂરી પગલાં લેશે તેવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે. બીજા તરફ અમેરિકન મોડેલને અનુસરી સુપર રીયલ્ટી ઉપર ઈ-કમ્પેક્સનો પ્રભાવ વધારવામાં આવ્યું છે. જે પોલીસી વિચલે છે. વર્ષો અગાઉ ઈ-કમ્પેક્સનો મહત્તમ દર ૨૦ ટકા હતો તે ઘટાડીને ૩૦ ટકા લાવવામાં આવ્યું હતું. હવે પાછો ૪૨ ટકા પર ફેરવવામાં આવ્યું છે. દેશના ૮૦૦૦ સુપર રીયલ્ટી ફ્રેન્ડશિપને આ ટેક્સને અસર પડશે. જેમાં મોટાભાગના તો પગારદાર સુપર રીયલ્ટી કરતાના છે. હવે ડોલર અને ડોલર સહિતના સુપર રીયલ્ટી કરતાનો તેમની ઉપરના આવકવેરાનું ૪૪ ટકા પરથી ઘટાડીને ૩૦ ટકા કરી જવા માટે પાર્ટનરશીપ ફર્મ ઉભી કરશે.

બજેટમાં ડાયરેક્ટ ટેક્સની કોષ્ટક જ વાત નથી

આગામી ૩૨મી જુલાઈના રોજ ડાયરેક્ટ ટેક્સ કોડ માટે રચાયેલી ઉચ્ચતરિય સમિતિ તેનો અંતિમ અહેવાલ રજૂ કરશે બજેટમાં આ સંદર્ભમાં કોષ્ટક જ વાત નથી. ડાયરેક્ટ ટેક્સ કોડના સમલની હાથમાં સરકાર કોષ્ટક ગણાવી શકે છે કે કેમ? તેની કોષ્ટક જ માહિતી આપી નથી.

આર્થિક સરવેમાં જણાવવામાં આવેલી બાબતો બજેટમાં નથી

આર્થિક સરવેમાં જે બાબતો જણાવવામાં આવી હતી તેનું કોષ્ટક જ પ્રતિબિંબ બજેટની બહેદાતમાં જોવા મળ્યું નથી એમ લાગે છે. આર્થિક સરવે અને બજેટની ભાષા જ કટાંગ પુલા બની છે. આર્થિક સરવેમાં જે બાબતો પર ભાર મુકાયો હતો તેમાં મુડીરોજાણે પ્રોત્સાહન, લોકોના વર્તનમાં ફેરફાર લાવવો અને નીતિઓ સ્થિરિત્વાપદ બનાવવી, તેો સમાવેશ હતો બજેટમાં મુડીરોજાણે પ્રોત્સાહન અર્થમાં હોય તેમ ખાસ લાગુ પડે છે.

એરેટ ડ્યુટી અમલી ન બનાવતાં ઉદ્યોગોને સહત ઉદ્યોગ જગતમાં એવી વાત ચાલતી હતી, એરેટ ડ્યુટી સરકાર નાંખશે. ફોર્ક મિનિલા સિત્તાસમને આ અંગેની કોષ્ટક જ પહેલાંત ન કરતાં ઉદ્યોગ જગતને સહતની લાગણી વળી ની છે.

યુરોપની મેગા મેન્યુફેક્ચરિંગ ઉદ્યોગોની નીતિનું અનુકરણ

યુરોપમાં હાલ મેગા મેન્યુફેક્ચરિંગ ઉદ્યોગોને સહતની નીતિ અમલી છે. હવે ભારતમાં પણ આ નીતિ મુજબ સેમિ-કન્ડક્ટર, કોમ્પ્યુટર હાર્ડવેર, સોલાર પેલ્લ સહિતના ઉપકરણોના ઉત્પાદન માટે મેગા મેન્યુફેક્ચરિંગ યુનિટ જે લાગે તેને સહતની સહિતના લાભ આપવાની વાત છે. જેડે આ પહેલાં સરકાર આ કંપનીની કેટલી રોજગારી મળશે, અર્થવ્યવસ્થા કેટલી ફાયદાકારી થશે, બેલેન્સ ઓફ પેમેન્ટ કેટલી ડેટા-બોલો આગળ, કેટલી ટેક્સ મળશે, તે સહિતની બાબતોનો સમાવેશ દ્વારા નિર્ણય લેવાશે.

વૈવિધ્ય આર્થિક પરિબલોના કારણે વધુ સહતો ઉપર બેઠે

વૈવિધ્ય આર્થિક પરિબલોના કારણે કેન્દ્ર સરકાર વધુ સહતો ઉપર બેઠે મારી હોવાનું મનાય છે. આજીએમએક દ્વારા જ ભારતનું સર્વાંતરણ યુડીપીના ૭.૨ ટકાના દરે વૃદ્ધિ પામશે તેવો અંદાજ છે. જેની સામે કેન્દ્ર સરકાર જે સરકારાલયક પગલાં લઈને સર્વાંતરણ યુડીપીના ૭ ટકા વધારો મેળવવાનું છે. સરકારને ગયા વર્ષે ૩૧૩ લાખ કરોડની આવક હાલ જેની સામે આ વર્ષે ૧૬ લાખ કરોડની વજર પડશે તેવો અંદાજ છે આમ ૩૦ ટકા વધુ આવક માટે હવે પહેલ, કિડગ પર ટેક્સ નાંખવો છે.

પ્રમાણિક કદાચતઓએ કોષ્ટક જ રાખવાની જરૂર નથી

બેજેટનો પોષ્ટાના ખાતામાં ૩૧ કરોડના પેકેજ રખા કરવાનો તે પણ તેણે ડિઝાઇન બંધવડો કરવાનો ભાગ પ્રકારની માહિતી લેશે. પોસ્ટ, સ્ટેટ એકસેલરેટ, રિલાય એસ્ટેટ, સ્વચ્છ ઇન્ડિયા કમિટી સહિતના સ્કોનમીની એક્ટ કરીને આગામી સમયામાં તેના ડિઝાઇન આપક, ટીડીસી સહિતની બાબતો દર્શાવશે. અમેરિકામાં આ સિસ્ટમ છે જેથી કદાચ પોતાની કોષ્ટક જ પ્રકારની આવક ઘુમવી નહી શકે. પ્રમાણિક કરવાનો કોષ્ટક જ પ્રકારનો ૬૨ રાખવાની જરૂર નથી.

યુરોપની માફક ભારતમાં ઈજ ઓફ લિવિંગ પર ભારથી વધુ વિદેશીઓ કામ માટે આવશે પેમેન્ટ પ્લેટફોર્મથી મધ્ય ગુજરાતની MSMEને સમયાસર નાણાં મળશે

ક્રેડિટ બજેટથી મધ્ય ગુજરાતની એમેસએસએઈ વ્યાજ લાભ થશે તેમ જણાવ્યું છે. ક્રેડિટ બજેટમાં નાણાંમંત્રી નિર્મલા સિત્તાસમને જે જોવાઈએ કરી છે તેની પાછળમાં અગ્રણી જાહેર કંપની ઈપીએ તથા કેન્દ્ર સરકારની સ્વેચ્છીએ જેવી કે રેલવે, પોસ્ટ વગેરે દ્વારા એમેસએસએઈને સુવધામાં આવવાનાં વિવેચની કરવાઈએ કરી તે હવે નહિ રહે. ક્રેડિટ સ્વેચ્છીએ તથા અર્થવ્યવસ્થા, સેક્ટર-એમેસએઈ, સેક્ટર વોલર જેટલ, અસરમાંથી, કોમ્પેક્સ સહિતની મહત્તમ કંપનીઓ દ્વારા મધ્ય ગુજરાતની

સ્થાનિક એમેસએસએઈ કંપનીઓ પાસેથી વિવિધ વેન્ડાસમી, સેવા માટેના પેમેન્ટમાં વધી વખત વિલંબ થતો હોવાની ફરિયાદો ઉઠી હતી.

ક્રેડિટ બજેટમાં હવે સરકારી અને જાહેર કંપની કંપનીના નાણાંમંત્રી મુકબલ માટે પેમેન્ટ પ્લેટફોર્મની જાહેરાત થઈ છે. જેથી હવે એમેસએસએઈનાં નાણાંમંત્રી સમયા મીલના પેમેન્ટ સમયસર ન આવતા જોવા મળતી હતી તે હવે નહિ રહે તેમ એસઈ ડિવિઝન પ્રાધિકા એમડી અને સીઓઈઆઈના અમલી ભાલિકા મેનાએ જણાવ્યું હતું.

દેશમાં ૭૫૦૦૦ હજાર સીબી સેક્ટર દ્વારા ૧૮ લાઈલીકુ બિઝનેસ ઈન્ક્યુબેટર અને ૨૦ ટેક ઈન્ક્યુબેટરની જોવાઈ કરવામાં આવી છે, ત્યારે વડોદરાને સીબી લાભ થશે. વડોદરા ઔદ્યોગિક શહેર છે અને અહીં સિલ્ક સેક્ટરથી લઈ લાભ થશે આ ઉપરાંત સ્થાનિક ધ્યાનમાં માટે રોજગારીની સ્કેમ પણ વધશે તેમ સિલ્કબોઈજન્ટ સોલ્યુશન્સ પ્રાધિકા ડિરેક્ટર અનુભવ ગર્વે જણાવ્યું હતું.

રેલવે ઈન્સ્ટ્રુક્ટરમાં ૩૫૦ લાખ કરોડનું રોકાણ ૨૦૨૦ સુધી કરવામાં આવશે. પીપીબી મોડલના અમલ ઉપર ભાર મુકવામાં આવ્યો છે ત્યારે પેમેન્ટ અને ક્રેડિટની ડ્યુપી વેગરે થશે. અર્થતંત્રની ક્રોડરજૂ પાયાની સુવિધાએ લોચરે, આથી કન્સ્ટ્રક્શનમાં વધારાના સંપનો જેવા કે લોખંડ, ચાકનો, સિમેન્ટ સહિતની સામ વધારી સ્થાનિક રોજગારી પણ વધશે તેમ કેમ્પાઈની કોમ્પેક્સ એમડી પ્રેમજી કરવે જણાવ્યું હતું.

સ્ટેટ ગ્લાસ ઈન્ડિયા પ્રાધિકા પ્રેસિડેન્ટ જાહેર સ્પાસેલો જણાવ્યું હતું, કુરોપિયન દેશોની માફક ભારતમાં પણ હવે ઈજ ઓફ લિવિંગ ઉપર ભાર મુકવામાં આવ્યું છે. બજેટમાં આ અને મહત્વ આપવામાં આવ્યું છે તે અગાંની વાત છે. ટેનકીની કાપમાં સુધારો, ઈન્ડસ્ટ્રી સિવિલમાં પાન અને આધારનો ઉપયોગ સહિતની જોવાઈએ મહત્તની રહી છે.

ગુજરાત લોકસત્તા જનસત્તા

૪ જુલાઈ, ૨૦૧૯

સીએ બરોડા બ્રાન્ચ ખાતે પ્રિ બજેટ ચર્ચા યોજાઈ : ઉદ્યોગોના સંગઠનો, કલેક્ટર, મેયર, ડે. મેયર ઉપસ્થિત રહ્યાં વિશ્વની મજબૂત, મોટી આર્થિક સત્તા બનવા ભારતની આગેકુચ : કલેક્ટર

વડોદરા, તા. ૩
ભારત વિશ્વની સૌથી મજબૂત અને મોટી આર્થિક સત્તા બનવા તરફ ઝડપભેર આગળ વધી રહ્યું છે જેની પાંચ ટ્રિવિલિયનનો લક્ષ્યાંક આઠ વર્ષમાં બમણો દર ટ્રિવિલિયન થઈ જશે એવો આત્મવિશ્વાસ વડોદરા જિલ્લા કલેક્ટર શાલિની અગ્રવાલે વ્યક્ત કર્યો હતો અને તેઓએ સીએ બરોડા બ્રાન્ચ ખાતે પ્રિ-બજેટ ચર્ચામાં બોલાતાં જણાવ્યું હતું. આ ચર્ચામાં મધ્ય ગુજરાતના વિવિધ ઉદ્યોગોના સંગઠનો, કલેક્ટર, મેયર, ડેપ્યુટી મેયર સહિતના અગ્રણીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



રક્ષામંત્રી તરીકે એરસ્ટાઈક કરનાર નાણામંત્રીની બજેટ સ્ટાઈક ઉપર સૌની નજર

કેન્દ્રિય રક્ષામંત્રી તરીકે સી.આ.સ.ન-૧ માં એરસ્ટાઈક કરનાર મોદીશાસન-૨ના નાણામંત્રી નિર્મલા સીત્તાસમની બજેટ સ્ટાઈક ઉપર સૌની નજર છે. ત્યારે સીએ એસોસિયેશનમાં ઉદ્યોગકારોના સંગઠનોને સંબોધતા વાલિકાના ડેપ્યુટી મેયર ડો. જીવરાજ મહેતાએ વક્તવ્યમાં જણાવ્યું હતું કે, નિર્મલાશ્રી સ્ટાઈક સંકળ જ હોયો જીવરાજ મહેતાએ વક્તવ્યમાં જણાવ્યું હતું કે, એમાં માગ પછી તે રક્ષામંત્રી ઉમેર્યું હતું કે, એમાં માગ (ડિમાન્ડ) સાધાવતું ખાસ ધ્યાન રાખવું પડે છે, બેલેન્સ કરવું પડે છે, વિવિધ પાર્ટીઓની સારી-નરસી બાબતોને પણ ધ્યાનમાં લેવી પડે છે. ભારતના

બનશે. તેઓએ ગુજરાતમાં છેલ્લા ચાર-પાંચ વર્ષમાં થયેલા ડિજિટલાઈઝેશનના ફાયદા વર્ણવ્યા હતા.

ખાસ કરીને જમીનના કેસોના વિલંબ દૂર થયાનું જણાવ્યું હતું. નદીઓ જોડવાની વાતના ફાયદા વર્ણવ્યા હતા. આયાત-નિકાસની નીતિને પણ વખાણી હતી, જે ટ્રમ્પ માટે પડકારરૂપ બન્યાનું ઉમેર્યું હતું.

આ પ્રસંગે મેયર ડો. જિજીશાબેન શેઠ, ડેપ્યુટી મેયર ડો. જીવરાજ યોદાણ, એફજીઆઈના પ્રમુખ મનોહર યાવલા, સેક્રેટરી નીતિન પટેલ, ઈસી એન્ડ એમએનો નીરવ ત્રિવેદી, પિપાકાન અમીન, લઘુઉદ્યોગ ભારતીના દીપક સૂર્વે, કામાની, વીડીએના માજી પ્રમુખ દીપક પટેલ અને વિવિધ સી.એ.રાવ, આલોક શાહ વગેરેએ મંતવ્ય રજૂ કર્યાં હતા. આરંભમાં સીએ બ્રાન્ચના પ્રમુખ હેમંત અગ્રવાલે સંસ્થાની પ્લેટિનમ જ્યુબિલી પ્રસંગે રૂપરેખા આપી હતી. સ્વાગતી રીકીન પટેલ અને કાર્યક્રમનું સંચાલન નયન કોઠારીએ કર્યું હતું.

પ્રિ બજેટ ચર્ચાની સાથે સાથે...

- ફેડરેશન ઓફ ગુજરાત ઈન્ડસ્ટ્રીઝ (એફજીઆઈ) સેન્ટ્રલ ગુજરાત ચેમ્બર ઓફ ટેક્સ કન્સલ્ટન્ટ (સીજીસીટીસી), લઘુઉદ્યોગ ભારતી, ઈલેક્ટ્રીકલ કોન્ટ્રાક્ટર એન્ડ મર્ચન્ટ એસોસિયેશન, વડોદરા ડિસ્ટ્રિબ્યુટર્સ એસોસિયેશનના પ્રતિનિધિઓની ઉદ્યોગોના પ્રશ્નો પર વેધારદ રજૂઆત
- એક્ટિવમની સુચક ગેરહાજરી, વીસીસીઆઈની રજૂઆતો પર વેધારદ ઉપર હાજરી
- સ્ટાર્ટઅપ-એમએસએમઈને વિશેષ રાહતો આપવા માગ. કૃષિના ભાવે વીજળી આપવા રજૂઆત
- સોલાર એનર્જીની સબસિડીનો લાભ ઉદ્યોગોને આપવા ઉચ્ચ રજૂઆત
- ૩ થી ૫ ટકા નફામાં કામ કરતા ડિસ્ટ્રિબ્યુટર્સને ૮ ટકા પ્રોફિટનો આગ્રહનો વિરોધ
- કંપનીઓ મોલ, સિટીવર, બીટીબીને જે ૧૦ થી ૨૫ ટકા સુધી ઊંચા નફાનો લાભ આપે છે એ ડિસ્ટ્રિબ્યુટર્સને મળતો નથી
- એમએસએમઈ ઉદ્યોગો મોટા ઉદ્યોગો કરતાં વધુ પગારથી સર્જે છે એને વિશેષ લાભ મળવો જોઈએ : વીસીસીઆઈ
- બેન્કો ઊંચા સુવંચીએને લઈને તણાવમાં છે
- જેઓ નોકરિયાત છે તેઓને ઈન્ડમટેક્સ સ્વેબમાં પૂરતી રાહત મળવી જોઈએ : મેયર
- આ પ્રકારની પ્રિ-બજેટ ચર્ચા બજેટના હ માસ અગાઉ થવી જોઈએ. જેથી યોગ્ય પરિણામ મળે : કલેક્ટર